

## 書面質詢

麥瑞權議員

及早形成群體免疫保護屏障，振興經濟才有希望！

有市民認為，博彩旅遊業是澳門的龍頭產業，亦是本澳財政收入的主要來源，因而博彩旅遊是本澳重要的經濟命脈，故現時特區政府要振興經濟就必須要創造環境，吸引更多旅客來澳，才是振興經濟的根本之道。

然而，有專家學者認為，能否吸引更多旅客來澳的關鍵問題在於，社會能否及早形成群體免疫的天然屏障，才能有機會回復昔日的正常生活，因為有資料顯示，人群裡有80%的人接種新冠疫苗才可以實現群體免疫屏障[1]，但據傳媒報導，本澳現時只有22,865人次完成接種[2]，占68萬人口中的百分之三。那麼請問行政當局有否評估過何時才能達到群體免疫的目標呢？

故有專家學者及市民建議，特區政府當務之急應盡快採取積極措施，加強宣傳力度，尤其繼續擴大和發動社團、學校等群體接種疫苗的力度，加快疫苗接種的速度，及早形成群體免疫的天然屏障。而當疫苗接種到一定人數，更應及時對疫苗接種的情況進行科學評估，查看是否達到免疫屏障的指標，並可同時與廣東省政府商討放寬通關的措施，既吸引更多遊客來澳振興經濟，亦可讓大家看到希望、看到未來。

有鑒於此，本人提出如下書面質詢：

1. 有專家學者認為，能否吸引更多旅客來澳的關鍵問題在於，社會能否及早形成群體免疫的天然屏障，才能有機會回復昔日的正常生活，因為有資料顯示，人群裡有80%的人接種新冠疫苗才可以實現群體免疫屏障[1]，但據傳媒報導，本澳現時只有22,865人次完成接種[2]，占68萬人口中的百分之三。故請問行政當局有否評估過何時才能達到群體免疫的目標呢？
2. 亦有專家學者及市民建議，特區政府當務之急應盡快採取積極措施，加強宣傳力度，尤其繼續擴大和發動社團、學校等群體接種疫苗的力度，加快疫苗接種的速度，及早形成群體免疫的天然屏障。而當疫苗接種到一定人數，更應及時對疫苗接種的情況進行科學評估，查看是否達到免疫屏障的指標，並可同時與廣東省政府商討放寬通關的措施，既吸引更多遊客來澳振興經濟，亦可讓大家看到

希望、看到未來。請問行政當局對此有何回應？

參考資料：

1. 中疾控专家邵一鸣：人群的80%接种新冠疫苗可实现群体免疫屏障，中國新聞網，2021-2-8
2. 至今2.2萬人次接種新冠疫苗，澳門電台，2021-3-9